

我市新增10所“国”字号足球特色校(园)

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静)近日,教育部印发通知,认定命名新一批全国青少年校园足球特色学校、全国青少年校园足球试点县(区)、全国青少年校园足球“满天星”训练营和全国足球特色幼儿园等。我市有8所学校入选2021年度全国青少年校园足球特色学校,2所幼儿园获评2021年度全国足球特色幼儿园。

我市被评为全国青少年校园足球特色学校的分别是攸县酒埠江镇中心小学、市二中附小、云龙示范区云田中学、九方中学、长郡云实实验学校、芦淞区选青小学、醴陵市二中、醴陵市白兔潭镇白兔潭中学。渌口区南洲镇南阳桥幼儿园、天元区火炬幼儿园入选全国足球特色幼儿园。

市八中原创舞蹈《走》冲击中国艺术节

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳通讯员/赵小茵)日前,记者从市文化馆获悉,由市八中创排、市文化馆组织、省文化馆选送的原创苗族男子群舞《走》,将作为湖南群文艺术的代表,冲击第十三届中国艺术节。

该舞蹈在第七届湖南艺术节“三湘群星奖”活动中斩获“最佳作品奖”,自比赛结束后,就进入紧张忙碌的打磨提炼阶段,积极备战第十三届中国艺术节,力争能够获得本届中国艺术节门票,在全国艺术殿堂一展风采。

苗族男子群舞《走》表达了一群苗家汉子从大山走来,从远方走来,在领头人的带领下,坚定、顽强、奋力向阳而走,尽管山路艰险,尽管风雨雷电,哪怕死亡相伴……他们坚信,只有向前走才能走向美好生活,前面一定春暖花开。

市红十字会调拨防疫物资助力校园安全开学

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚曦 通讯员/刘静)为迎接学生返校,同时做好校园防疫保障工作,2月17日,市红十字会向我市首家红十字高校——株洲师范高等专科学校发放医用口罩、额温枪、酒精、帐篷等防疫物资。

“市红十字会调拨的2万个口罩、20把额温枪及6顶帐篷,大大缓解了我校开学防疫的难题,其提供的6顶帐篷作为学校防疫临时处置点,更是为校园医务工作者提供了保暖的良好工作环境,确保了开学工作安全、平稳、有序进行。”株洲师范高等专科学校副校长程里鹰说。

有提醒:健康安全最重要

春季是传染性疾病的高发季节,为确保孩子们的身体安全,提高防控意识,何家坳枫溪学校邀请省直中医医院的专家,在开学第一课中宣讲了相关知识。

“安全无小事,目前安全教育已走进课堂。”八达小学负责人介绍,该校以“关爱生命 安全第一”为开学第一课的主题。

在南雅实验中学,学生发展中心主任吴剑给全体同学带来了一堂特殊的开学第一课。他从卫生防疫安全、校园活动安全、防止校园霸凌、食品安全四个方面,强调了师生们在校期间的安全问题,希望全体师生都能在校园安全、快乐地工作学习。

在荷塘区明照小学,为持续做好疫情防控工作,该校把疫情防护与安全教育作为开学的开学第一课,在开学典礼中设计疫情防控主题知识抢答游戏环节,孩子们在欢乐的游戏比赛中巩固了防疫知识。

开学第一课 有心意也有新意 开学系列报道之四

策划/黄永新 执行/株洲晚报融媒体中心 谭筱 孙晓静 戴凛

昨日是新学期正式上课的第一天,各校都准备了“开学大礼包”,不仅有“新意”,更有“心意”,还充满了文化和运动气息。



▲凿石小学举行以“六虎迎新 快乐启航”为主题的开学第一课。通讯员/陈奕如 供图

▲荷塘小学孩子们在开学典礼上抽奖。记者/谭筱 摄



有心意:消除“开学恐惧症”

不想起床上学,上课容易走神,负面情绪多发……如何帮孩子们调整到最好状态,迎接新学期生活?

凿石小学举行了以“六虎迎新 快乐启航”为主题的开学第一课,向学生们介绍了“六虎”不同的个性特点。各班班主任根据每名

学生不同的个性特点,分别派发了“六虎”贴纸,为他们送上新学期的祝福。

在荷塘小学,该校设立的“童心小屋”向全校师生和家长开放,对同学们进行了开学前适应性辅导。

有新意:开学典礼成了“开奖现场”

荷塘小学在开学典礼上设置了特别抽奖环节,每名同学都有一次抽奖机会,奖品包含心意券、特权券、观影券、礼品券、游戏券五种。

其中,心意券有对同学们新学期的祝福,特权券包含当日值班一天、自选同桌一天、任意一科作业免做一次等。现场,孩子们兴奋极了。

有理想:向行动者致敬

“无论处于怎样的生存环境,都要行动为先。未来不是我们计划要去的地方,而是我们要用行动创造的地方。”渌口区五中校长唐玄俊为师生们作开学第一课。他希望全体师生在新学期坚定理想、树立信心、攻坚克难。

“新时代,我们都是不断向未来再出发的追梦人!”在戴家岭小学的开学典礼上,校长晏婢结合冬奥会的知识,鼓励师生们在人生的跑道上不断冲刺。

开学典礼上,学生共同朗诵《向行动者致敬》:“我们有理想,我们更要有行动。行动改变命运,勤奋创造未来!以拼搏为美,向行动致敬!”

滨江小学校长则给全校孩子们上了一堂精彩的“校长思政课”,与孩子们一起回顾了那些精彩、感动的瞬间,让所有的孩子从“看冬奥”到“学会看冬奥”,将彰显文化自信、传承传统文化、发扬奥运精神相结合。

相关新闻

5月1日起每所中小学校至少配备1名法治副校长

记者从教育部17日召开的新闻发布会上了解到,《中小学法治副校长聘任与管理办法》5月1日起实施,每所中小学校将至少配备1名法治副校长,偏远地区、农村地区学校和薄弱学校优先配备法治副校长。

教育部政策法规司司长邓传淮介绍,多年来,兼职法治副校长制度成为教育管理的“助推器”,在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时,在实践中也存

在法治副校长配备不均衡,履职尽责能力不平衡,人员流动大、难以及时补充等问题。此次出台的《中小学法治副校长聘任与管理办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等问题,系统设计了中小学法治副校长聘任与管理

制度。中小学法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展

细数株洲博物馆里的“虎”文物

株洲晚报融媒体中心/温琳 通讯员/张敬尧

今年恰逢壬寅虎年,有关于虎,我国流传着许多动人的故事和传说,形成了各式各样的生肖习俗和极具特色的虎文化,留下了丰富的文物遗存。

株洲博物馆里也有许多关于老虎的文物,从旧石器时代一直到现在,类型包括铜器、玉器、陶瓷器、金银器、织绣等。近日,株洲晚报记者走进株洲博物馆,为您细数博物馆里的“老虎”,直观了解老虎对于株洲这片土地的影响,感受中华文化的博大精深。



▲东周铜虎。通讯员/供图



▲东汉“张氏作”龙虎纹铜镜。通讯员/供图



▲东晋青瓷虎子。通讯员/供图



▲商代象尊。通讯员/供图



▲民国鸟兽花卉棉布虎头帽。通讯员/供图 ▲民国虎头童布兜。通讯员/供图 ▲民国虎头童布鞋。通讯员/供图

东周铜虎

株洲博物馆收藏了一对小铜虎,这对铜虎在2006年出土于攸县鹅岭,属于东周时期越人所制的一种镇器,或者装饰器。这对铜虎长2.6厘米,高1.4厘米,黄铜质地,小巧玲珑,所制铜虎呈伏姿,昂首垂尾,虎身饰有卷云纹。

尽管这对铜虎体积不大,但材质优良,造型精美,铸造工艺精湛,其造型以简驭繁,气韵生动,不仅说明当时生活在株洲的越人对虎的观察相当仔细,也表明虎的形象在越人心中占据着十分重要的地位。

考古专家介绍,这对铜虎是当时越人的生活用具,越人有将生前生活所用之物随葬的习俗,可想而知这对铜虎应该是颇受墓主人的喜爱,给墓主人先前的生活增添了许多情趣。当然,这对铜虎也反映了当时越人的生产力和生产水平已达到较高水平,也从侧面反映出当时楚越文化的交融。

东汉“张氏作”龙虎纹铜镜

株洲博物馆收藏了多面东汉时期的龙虎纹铜镜,做工最精美的莫过于这面“张氏作”龙虎纹铜镜。

这面铜镜直径12.5厘米,重488克,背面中心为一个大型圆钮,圆钮周围采用高浮雕工艺,铸了一龙一虎环钮相对,龙虎皆张口露齿,附近纹有卷云纹,纹饰生动,铸造精美。

铜镜背面还有一圈文字,开头就是“张氏作”字样,说明该镜子为张姓工匠所制,故名东汉“张氏作”龙虎纹铜镜。

虎在中国传统文化中有着非同寻常的象征意义,虎形纹饰从国之重器到寻常用品都有运用。经过数千年的发展演化,千姿百态的虎形器物,脱离了野性,融入了细腻的人文关怀,少了一份神秘,多了一份亲切。虎的形象从神坛逐步走向世俗,走进了百姓生活。

龙虎纹铜镜是东汉时期铜镜的杰出代表,也是将高浮雕的铸镜工艺发挥到极致的一个镜种,它的兴盛反映了当时社会经济,尤其是铸造业的发展和繁荣。

东晋青瓷虎子

株洲博物馆收藏了多个虎子,其中东晋青瓷虎子最为精良。该虎子1983年出土于龙头铺,高16.8厘米,最大腹径21.1厘米,此器物体型扁圆,壶口之上附一虎头,虎头有长耳,提梁似拱桥,后部饰有一尾,弯曲自然,似鼠尾巴。

虎子起源于战国,风行于两汉魏晋南北朝,因其口部似张口的虎首,背有提梁,其形如虎而得名,融装饰与实用于一体,为一种盛器。关于其用途有两种说法,一说是溺器,一说是水器。

到了唐朝,虎子就消失了。原因是唐朝开国皇帝唐高祖李渊的祖父叫李虎,一国君王的名字,以及他的祖父名字需要避讳。于是,虎子不能再叫虎子,改名为“马子”,“马子”好像不太好听,慢慢地,人们就把便器叫做“马桶”,并传承至今。

民国虎头童布鞋、虎头童布兜、鸟兽花卉棉布虎头帽



虎头童布鞋、虎头童布兜、鸟兽花卉棉布虎头帽等虎头鞋帽是我国传统手工艺品,清末至民国年间,在株洲地区非常流行,哪怕现在,偶尔也能在湘东的农村集市上看到。



株洲博物馆收藏的民国时期的虎头童布鞋、虎头童布兜、鸟兽花卉棉布虎头帽,因衣帽上的纹饰状如虎头而得名。憨态可掬的虎头鞋帽既有实用价值,也有观赏价值,是当时人们为孩子求吉的物件,主要是初生

东方红娘

开启2022幸福吉祥年!株洲市东方红娘向全市人民拜年,祝全市人民新年快乐,福虎生威,愿单身朋友虎年脱单,成对成双,步入美好的婚姻殿堂。

男:袁勇,65岁,1.71米,本科,有房有车,事业单位退休,孩已成家另住。
男:高昇,52岁,1.8米,本科,有房有车,公务员,无孩。
男:高昇,43岁,1.76米,本科,有房有车,机关干部,女随母。
男:高昇,40岁,1.8米,研究生,有房有车,央企干部,女随母。
男:未婚,45岁,1.78米,大专,高楼层房两套,有车,公司股东,无儿。
男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,大学讲师,享年薪,儒雅,家境优。
男:未婚,30岁,1.75米,本科,有房有车,央企技术,父母退休另住。
女:高昇,60岁,1.57米,大专,别墅,有车,经商,大气,孩已婚有房有车。
女:袁勇,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,孩随父。
女:高昇,40岁,1.65米,高中,有高楼层房,经商,锐美气质佳。
女:未婚,30岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。
女:未婚,26岁,1.6米,本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。

诚邀爱心人士加盟地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话:22175288 22957018
微信:18932126168

广告接待热线 20883536